



# 国务院常务会议指出 健全涉企收费目录清单制度

**新华社电** 国务院总理李强3月21日主持召开国务院常务会议,研究建立健全涉企收费长效监管机制有关举措,审议通过《婚姻登记条例(修订草案)》。

会议指出,加强涉企收费监管是降低企业经营成本、优化营商环境的重要举措。要坚持问题导向、防治并举、标本兼治,聚焦政府部门及下属单位、行政审批中介服务机构、行业协会商会、经营自然垄断环节业务企业等涉企收费主体,强化全过程监管,着力构建协

同高效的长效监管机制。要健全涉企收费目录清单制度,将所有收费项目均纳入清单并对社会公开,明确服务内容、服务标准、收费额度,清单之外一律不得收费,依法依规对存量涉企收费政策进行清理。要加大违规收费治理力度,对没有法律法规和政策依据、越权设立的涉企收费项目,一律予以取消;对擅自提高征收标准、扩大征收范围的行为,坚决予以纠正;对确有必要新出台的涉企收费政策,要加强合法性、公

平性以及社会预期影响等方面的审核。要健全涉企收费监测评估制度,优化问题线索收集和处理机制,营造全社会共同参与、协同治理的良好氛围,进一步稳定各类经营主体预期、提升发展信心。

会议审议通过《婚姻登记条例(修订草案)》。会议指出,本次修订落实民法典规定,积极回应群众关切,将近年来婚姻登记“跨省通办”等改革试点成果上升为法律制度,为进一步规范婚姻

登记工作、优化婚姻登记服务提供了法治保障。要按照“高效办成一件事”要求,持续完善全国婚姻基础信息库,加强信息共享,加快推进实现婚姻登记“全国通办”,不断提高婚姻登记服务标准化、规范化、便利化水平。要加强综合性婚姻家庭服务指导工作和婚姻家庭辅导服务体系建设,倡导文明婚俗,促进家庭和谐,构建积极向上的新型婚育文化。

会议还研究了其他事项。

## 我国首款共轴式无人直升机通过适航审定



TD550无人直升机在安徽芜湖进行消防灭火演示(资料图片 新华社发)

**新华社电** 记者21日从深圳联合飞机科技有限公司获悉,日前,联合飞机TD550D无人直升机系统获得中国民用航空局颁发的型号合格证,这是我国首款通过适航审定的共轴式无人直升机系统。

以TD550D型号为代表的TD550系列无人直升机拥有“大载重、长航时、高原性能强”的特点,自主程度高,适应高原、海岛等复杂环境,凭借6500米高原作业能力、200公斤载重优势及多任务模块兼容性,应用于应急、消防、物流等领域,拓展低空经济应用边界。

据了解,TD550系列无人直升机能

实现8级抗风、中小雨环境作业,具备应急返航、自动起降和紧急迫降能力。如遇紧急情况失去与地面控制站的通信联系,它能够自动返回预设的起降点,或自动寻找合适的降落区域进行安全着陆。此外,还配备了电子围栏功能,能精准设定飞行区域,有效防止无人机进入禁飞区或偏离预定航线。

航空器型号合格证适航取证是保障航空器安全、规模化商业运营的基础。历经一年多的适航取证,TD550D无人直升机系统在各种运行环境下的性能表现均通过验证评估,确保飞行器安全可靠。

(田建川 田宇)

## 针对“杨铭宇黄焖鸡米饭后厨乱象” 国务院食安办、市监总局约谈多地相关负责人

**新华社电** 针对“杨铭宇黄焖鸡米饭后厨乱象”事件,国务院食安办、市场监管总局21日约谈山东省济南市及河南省郑州市、商丘市人民政府副市长。

约谈指出,食品安全关乎广大人民群众的身体健康和生命安全。“杨铭宇黄焖鸡米饭后厨乱象”舆情事件,暴露出企业主体责任未有效落实、食品安全属地管理责任履行不到位、食品安全管理存在短板漏洞等问题,引发社会广泛关注,严重影响人民群众食品安全感。

约谈要求,济南市、郑州市、商丘市要提高政治站位,深刻认识食品安全的重要性,切实增强责任感、紧迫感和使命感;要积极稳妥处置“杨铭宇黄焖鸡米饭后厨乱象”事件,深挖严处违法违规行为,严肃追究相关责任单位和个人的责任;要深刻吸取事件教训,以此为契机着力提升食品安全水平,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

国务院食安办将对济南市、郑州市、商丘市整改落实情况进行现场检查、全程督办。

## 北京市税务部门依法处理司马南偷税案件

**新华社电** 记者21日从国家税务总局北京市税务局了解到,前期,国家税务总局北京市税务局稽查局依托税收大数据分析,发现网络“大V”司马南涉嫌偷税,依法对其开展立案检查。

经查,司马南在2019年至2023年期间,通过隐匿收入、虚假申报等手段,少缴个人所得税、增值税等税费共计462.43万元。此外,其实控企业北京某影视策划中

心通过虚列成本费用、违规享受小微企业优惠政策等方式,少缴企业所得税75.32万元。国家税务总局北京市税务局稽查局根据《中华人民共和国个人所得税法》《中华人民共和国企业所得税法》《中华人民共和国税收征收管理法》《中华人民共和国行政处罚法》等相关法律法规,对司马南及其实控企业追缴税款、加收滞纳金、罚款共计926.94万元,已全部入库。(吉宁)

## 2025年国家医疗质量安全改进10项目标公布 提高检查结果互认率 降低非计划再手术率

**新华社电** 记者21日从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委近日印发2025年国家医疗质量安全改进目标和各专业2025年质控工作改进目标。其中,国家医疗质量安全改进目标明确了提高住院患者静脉输液规范使用率、提高医疗机构检查检验结果互认率等10项目标,质控工作改进目标涉及呼吸内科、产科、儿科及小儿外科、罕见病等40个专业。

静脉输液是现代药物治疗的重要给药途径,在治疗某些疾病和挽救患者方面具有不可替代的作用。但是,静脉输液治疗的不合理使用,不仅不能改善患者治疗效果,还存在更多安全隐患,增加不必要的医疗成本。改进目标提出,需要针对住院患者静脉输液使用情况完善质量改进长效机制,从多个维度综合评价,重点关注住院患者静脉输液使用率、每床日静脉输液使用频次、液体总量和药品品种数量等指标,采取综合措施予以干

预,以维护医疗安全和患者权益。

检查检验是医疗服务中的一项重要内容。在不影响诊疗质量安全的前提下,实现不同医疗机构间的检查检验结果互认,有助于提高医疗资源利用率,控制医疗费用,提高诊疗效率,进一步改善人民群众就医体验。改进目标提出,医疗机构应建立及完善本机构检查检验结果互认的监测评估机制,按月进行本机构数据分析、反馈。对互认率进行监测评估,分析不予互认的具体原因。

2025年国家医疗质量安全改进目标还包括:提高急性脑梗死再灌注治疗率、提高肿瘤治疗前临床TNM分期评估率、提高静脉血栓栓塞症规范预防率、提高感染性休克集束化治疗完成率、提高医疗质量安全不良事件报告率、提高四级手术术前多学科讨论完成率、提高关键诊疗行为相关记录完整率、降低非计划重返手术室再手术率。

(李恒 董瑞丰)